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виходів, відповідно основам СЗК; 
- високу швидкодію, результат операції може бути отриманий в 

момент надходження вхідних операндів, тобто за один такт, час виконання 
арифметичних операцій в СЗК дорівнює тактовій частоті обчислювача, що 
принципово неможливо для позиційних обчислювальних машин при 
існуючій елементній базі. ТП у СЗК можна виконувати не тільки 
найпростіші операції, але і складні функції, і теж за один машинний такт. 
Цим визначається одна з парадоксальних властивостей СЗК: ефективна 
продуктивність модулярної комп'ютерної системи може бути значно, в 
рази, в десятки і сотні разів вище, ніж у позиційній з тієї ж тактовою 
частотою. Дійсно, операцію, яку звичайна КСОД виконує за 100 тактів, 
модулярна КСОД виконує за один такт, природно, її ефективна 
продуктивність на цих операціях за інших рівних умов в 100 разів вище 
[5]. 

Розробка методів спеціального кодування інформації в СЗК, метою 
яких є скорочення розмірів таблиць ОП, що реалізують арифметичні 
операції з використанням ТП, дозволить мінімізувати кількість 
використовуваного обладнання.  
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ПРИНЦИПИ РЕАЛІЗАЦІЇ АРИФМЕТИЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 

В НЕПОЗИЦІЙНІЙ СИСТЕМІ ЧИСЛЕННЯ  
 
У даний час неможливо уявити собі автоматичну систему без того, 

щоб її центральну частина не складали обчислювальні машини, що 
виконують функції обробки інформації та управління. У комп’ютерних 
засобах обробки даних (КЗОД) дії проводяться над числами, 
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представленими у вигляді спеціальних машинних кодів у прийнятій системі 
числення. Залежно від способу зображення чисел, за допомогою цифр, 
існуючі системи числення умовно ділять на: позиційні та непозиційної 
системи [1]. 

Результати, що проводилися протягом останніх років різними групами 
дослідників щодо пошуку шляхів підвищення продуктивності КЗОД, 
методів організації ефективної системи виявлення та виправлення помилок і 
побудови високонадійних обчислювальних комплексів утвердилися в думці, 
що в межах позиційної системи числення (ПСЧ) не можна очікувати 
скільки-небудь задовільного результату без істотного збільшення робочих 
частот елементів й ускладнення апаратурною частини КЗОД [2]. 

Слід зазначити, що ПСЧ, в яких представляється й обробляється 
інформація в сучасних КЗОД, мають істотний недолік — наявність 
міжрозрядних зв'язків, які накладають свій відбиток на способи реалізації 
арифметичних операцій, ускладнюють апаратуру і обмежують швидкодію 
КЗОД.  

Все це стало поштовхом до пошуку нових систем числення і нових 
методів організації КЗОД. Дослідження проведені в непозиційній системі 
числення (НСЧ) призвели до створення досить своєрідної машинної 
арифметики (МА), де числа представляються своїми залишками від ділення 
на обрану систему основ, і всі раціональні операції можуть виконуватися 
паралельно над цифрами кожного розряду окремо. 

Реалізація арифметичних операцій у НСЧ виконуються незалежно і 
паралельно над однойменними розрядами (залишками), а структура 
операційного пристрою КЗОД представляється у вигляді незалежних 
обчислювальних трактів, кожен з яких функціонує за своєю основою im  
(рис. 1) [3]. 

Додавання, віднімання і множення в КЛ здійснюється по дуже 
простому алгоритму: ці операції модульні і здійснюються незалежно по 
кожному модулю КЛ в межах розрядної сітки [0, М). 

 

 
Рис. 1. Схема виконання арифметичних операцій у НСЧ 

 
Позначивши узагальнену арифметичну операцію через символ ☼, не 

важко реалізувати алгоритм виконання арифметичних операцій у НСЧ в 
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загальному вигляді: нехай А =( а1, … , аn), В = (b1, … , bn), тоді: 
С = А☼В = [(а1☼b1) mod m1,  (а2☼b2) mod m2, … , (аn☼bn) mod mn] 
Основні властивості НСЧ (незалежність залишків, рівноправність 

залишків, малорозрядність залишків) дозволяють усунути недоліки ПСЧ. За 
рахунок незалежності залишків за прийнятою системою основ, 
відкриваються широкі можливості в побудові не тільки нової машинної 
арифметики, але й принципово нової схемної реалізації КЗОД, котра, в 
свою чергу помітно розширює застосування машинної арифметики [4]. Це 
дає можливість широкого вибору варіантів системотехнічних рішень при 
реалізації модульних арифметичних операцій, заснованих за допомогою 
наступних методів (принципів): 

– суматорний метод (на базі малорозрядних двійкових суматорів); 
– табличний метод (на основі використання таблиць ПЗП); 
– метод кільцевого зсуву, заснований на використанні кільцевих 

регістрів зсуву. 
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ВЕБ ДОДАТОК ТЮНІНГУ АВТОМІБІЛІВ 

 
З появою Web-технології комп'ютери починають використовувати 

абсолютно нові верстви населення Землі. Можна виділити дві найбільш 
характерні групи, що знаходяться на різних соціальних полюсах, які 
були стрімко залучені в нову технологію, можливо, навіть крім їх власного 
бажання. З одного боку, це були представники елітарних груп 
суспільства – керівники великих організацій, президенти банків, топ-
менеджери, впливові державні чиновники тощо. З іншого боку, це були 
представники найширших верств населення – домогосподарки, пенсіонери, 
діти. 

Спектр соціальних груп, що підключаються до мережі Інтернет і що 
шукають інформацію в WWW, весь час розширюється за рахунок 
користувачів, що не відносяться до категорії фахівців в області 


